Инструкция по эксплуатации смс-весов "Пчеломер Практик"
(Ver. 4.04)
Перед ознакомлением с инструкцией рекомендуется просмотреть видео 
"СМС-весы "Пчеломер Практик" на сайте pchelomer.com
Устройство предназначено для определения изменения веса контрольного улья, замера температуры и влажности воздуха (опционно) и отправки данных пользователю дистанционно посредством СМС два раза в день.

Устройство поддерживает два режима работы: рабочий (дежурный режим) и режим настроек, в котором можно изменять параметры работы устройства.
I. Подготовка весов к работе.  Перевернуть весовую платформу дном вверх, выкрутить саморезы, крепящие донную крышку, снять крышку. Присоединить к ВЧ разъему антенну. Открыть 2 отсека для батареек (открутить фиксирующий крышку шуруп, сдвинуть крышку по направлению стрелки), установить  батарейки АА, закрыть крышки отсеков.  Установить в слот GSM модуля СИМ карточку (контактами вверх, уголочком наружу). При необходимости (раз в несколько лет) заменить часовую батарейку на контроллере (батарейка CR 2032, менять нужно только в том случае, если у контроллера начинает сбиваться установленное время). Установить на место донную крышку весовой платформы, закрутить саморезы.  Установить весовую платформу в рабочее положение. 

II. Запуск весов в рабочем режиме.  Просто включите питание весов. В качестве подтверждения запуска в рабочем режиме, контроллер подаст один звуковой сигнал.
III. Запуск весов  в режиме настроек.

Нажать и удерживать кнопку режима настроек. Включить питание весов и дождаться 5 коротких звуковых сигналов контроллера, подтверждающих переход в режим настроек. Отпустить кнопку.
* ВАЖНО!!!  Если контроллер находился в рабочем СМС режиме, и вы выключили питание, то перед следующим включением питания нужно подождать 15 – 30 секунд. (Это связано с тем, что основную часть времени в рабочем режиме контроллер находится в спящем состоянии с очень малым потреблением  энергии, и после выключения питания еще какое-то время продолжает "спать" за счет энергии, запасенной в конденсаторах схемы, и ни на что не реагировать, даже на выключение-включение питания.)

При запуске в режиме настроек контроллер в первую очередь отправляет (пытается отправить) тестовую СМС. Это сделано для того, чтобы можно было проверить связь на новом месте (на пасеке, на точке). В случае успешной отправки СМС, контроллер подает три коротких сигнала. После этого контроллер продолжает оставаться (до выключения питания) в режиме настроек в ожидании входящих СМС-команд. При получении СМС (любой, даже с рекламой от провайдера), контроллер издает четыре коротких сигнала.
Чтобы изменить какие-либо настройки устройства, после запуска его в режиме настроек и получении от него тестовой СМС, необходимо отправить ему (на номер СИМ-карты, установленной в контроллер) СМС-команду.
IV. Формат СМС-команд. 

1  Установка часов контроллера:


Time=XX:XX   

Часы/минуты необходимо указывать всегда в двухзначном формате, например 08:05 (В случае ошибки при наборе часов/минут, контроллер установит 00. Например, отправка команды Time=10:3с  или  Time=10:74  приведет к установке времени 10:00).  В ответ на принятую СМС команду контроллер отправит подтверждающую СМС в формате:


Controller time: XX:XX  
(успешная отправка СМС подтверждается тремя сигналами)

2  Установка времени отправки "рабочих" СМС:


Hour1=XX  (для «утренней» СМС-ки)


Hour2=XX  (для «вечерней» СМС-ки)
Час необходимо указывать в двухзначном формате. Если вам достаточно одной СМС-ки, вы можете установить время второй «ненужной» СМС-ки на число больше 24. Например, команда Hour2=30 отменит отправку «вечерней» СМС-ки.
 Подтверждающая СМС от контроллера:


  HourХ = XX


3  Изменение номера телефона для отправки СМС. 


Phone=XXXXXXXXXXX# 

Телефонный номер нужно вводить в международном или междугороднем формате: +79130001122  либо 89130001122. После номера обязательно: #


Подтверждающая СМС от контроллера: (подтверждающая СМС приходит на «старый» номер!)


   New Phone = XXXXXXXXXXX


4 Обнуление весов:


Zero


Подтверждающая СМС от контроллера:


    Zero OK


Не злоупотребляйте данной командой, если на весах стоит какой-то груз (контрольный улей). Для приведения весов к "истинному нулю", груз придется снимать.


5 Запрос данных
Данная команда создана не для настроек, а для того, чтобы можно было взвесить какой-то объект (флягу с медом) в случае возникновения необходимости. В таком случае нужно снять с весов груз, перевести устройство в режиме настроек, отправить команду Zero для обнуления весов, поставить определяемый груз, и отправить команду


Request (сокращенный вариант команды – Req)

Ответ контроллера – стандартная СМС с данными.
---------------------------
После проведения необходимых настроек, устройство полностью готово к эксплуатации. Для запуска в рабочем режиме выключите и включите питание (контроллер издаст один сигнал - подтверждение рабочего режима контроллера.)
ВАЖНО!!!.  В режиме настроек устройство потребляет значительное количество энергии от батареек. После окончания настроек выключите устройство, или переведите его в рабочий режим.

ВАЖНО!!!.  Устройство отправляет "рабочую" СМС не точно в назначенный час, а приблизительно в четвертую минуту часа.
ВАЖНО!!!.  Не включайте устройство без подсоединенной антенны - это может стать причиной выхода из строя передающего модуля.
В рабочем режиме при старте и далее раз в полчаса контроллер издает один короткий сигнал – это нормальная работа весов.
V. Формат данных рабочей СМС.

+W – изменение веса 
W - вес
T - температура
H - влажность
V – напряжение батарей (Отображается напряжение первой, более нагруженной, половины батарейного блока. При падении напряжения до 3.6 – 3.7 вольт, батарейки нужно заменить.)
Sig - уровень GSM сигнала на контроллере (максимальный уровень – 30, при уровне сигнала 5 и ниже, передача данных нестабильна)

  В тестовой СМС, отправляемой контроллером в режиме настроек, добавлено для проверки время часов контроллера в формате «Time XX:XX»  и строка режима работы весов в формате «Mode A BB CC», где:
А – режим определения изменения веса (0 , 1 или 2  - см дополнение к инструкции, изначально устанавливается изготовителем в 0)

BB – час отправки «утренней СМСки»
CC – час отправки «вечерней СМСки»
VI. Система сигналов контроллера.

- Один сигнал - Успешное самотестирование и запуск контроллера в рабочем режиме;

- Два сигнала -  в данном изделии не используется;

- Три сигнала - Успешная отправка СМС;

- Четыре сигнала - Входящая СМС;

- Пять сигналов – Запуск контроллера в режим настроек.

ДОПОЛНЕНИЕ

Определение изменения веса контрольного улья может осуществляться в трех различных режимах, по усмотрению пользователя: 


- сравнение с предыдущим замером (вечером относительно утра – «сколько пчелки принесли нектара», и утром относительно вечера – «сколько пчелки выпарили за ночь воды»)  Этот режим устанавливается изготовителем и действует «по умолчанию»;


- сравнение двух «утренних» замеров (изменение за сутки);


- сравнение двух «вечерних» замеров (изменение за сутки)

Выбор режима производится в режиме настроек весов.


  Команды установки режима определения изменения веса:


Mode=0 – изменение относительно предыдущего замера (утром относительно вечера и вечером относительно утра)  


Mode=1 – изменение определяется между двумя «утренними» замерами (суточное изменение)



Mode=2 – изменение определяется между двумя «вечерними» замерами (суточное изменение)

 
Подтверждающая СМС от контроллера:



  Mode = X
* В случае установки «утреннего» режима определения изменения веса, в «вечерней» СМС-ке  параметр  +W не указывается, чтобы не создавать путаницу. Аналогично, при «вечернем» режиме, он не указывается в «утренней» СМС-ке.

Рекомендации производителя по эксплуатации весов «Пчеломер».

Используйте в весах только новые алкалиновые (щелочные) батарейки хотя бы среднего класса (Космос, GP, Lexman)  и выше.

Не устанавливайте в весы перезаряжаемые аккумуляторы.
 В случае продолжительного периода (3 – 4 недели) дождливой погоды с влажностью воздуха, близкой к 100 %,  рекомендуется произвести просушку весов (убрать их из под улья, снять нижнюю крышку и поставить на несколько дней в сухое помещение), иначе внутри образуется значительный слой плесени и грибка, что влияет на работу электроники.

