Инструкция по эксплуатации контроллера "Омшаник"
(ver. 3.1)

Устройство предназначено для мониторинга температуры и влажности в помещении (омшанике) и  отправки данных пользователю посредством СМС два раза в день. Усмтройство поддерживает несколько датчиков температуры, влажности и отправку данных на два разных телефонных номера.
I Подготовка к работе.  Убедиться, что устройство отключено от сети. Открыть крышку корпуса. Установить в слот GSM модуля СИМ карточку (контактами вверх, уголочком наружу, см. видео «Общие моменты GSM контроллеров на сайте www.pchelomer.com»).  Присоединить к ВЧ разъему внешнюю GSM антенну. Закрыть крышку корпуса. Подключить устройство к сети 220 в.
* ВАЖНО!!!  Не открывайте устройство, подключенное к сети 220 в. – это может привести к травке.  Не включайте устройство без подсоединенной антенны - это может стать причиной выхода из строя передающего модуля.

II Рабочий режим устройства. После включения в сеть, устройство производит регистрацию в местной GSM сети. В случае успешного подключения, светодиод на корпусе устройства начинает мигать 2 раза с интервалом 6 секунд (до регистрации в сети светодиод мигает 1 раз с интервалом 6 секунд). После подключения к сети, устройство переходит в режим ожидания входящих СМС-команд. В назначенное время дважды в день устройство отправляет данные датчиков в виде СМС на установленные номера телефонов.
III Перечень поддерживаемых устройством входящих СМС-команд:

* ВАЖНО!!!  При отправке команд точно соблюдайте формат.  Подтверждающие ответы контроллер отправляет только на первый номер телефона. 
1  Изменение номера первого телефона для отправки СМС. 


Phone1=XXXXXXXXXXX# 


Телефонный номер нужно вводить в международном или междугороднем формате: +79130001122  либо 89130001122. После номера обязательно: #


Подтверждающая СМС от контроллера: (при изменении первого номера, подтверждающая СМС приходит на «старый» телефонный номер, а все последующие уже на новый!)



   New Phone 1 = XXXXXXXXXXX

2  Изменение номера второго телефона для отправки СМС. 


Phone2=XXXXXXXXXXX#

Если вам не нужна отправка данных на второй номер телефона, отмените его, отправив команду:



Phone2=0#
3 Установка часов контроллера:
Time=XX:XX   

Часы/минуты необходимо указывать всегда в двухзначном формате, например 08:05 (В случае ошибки при наборе часов/минут, контроллер установит 00. Например, отправка команды Time=10:3с  или  Time=10:74  приведет к установке времени 10:00).  В ответ на принятую СМС команду контроллер отправит подтверждающую СМС в формате:



Controller time: XX:XX  

4  Установка времени отправки "рабочих" СМС:


Hour1=XX  (для «утренней» СМС-ки)



Hour2=XX  (для «вечерней» СМС-ки)
Час необходимо указывать в двухзначном формате. Если вам достаточно одной СМС-ки, вы можете установить время второй «ненужной» СМС-ки на число больше 24. Например, команда Hour2=30 отменит отправку «вечерней» СМС-ки.

 Подтверждающая СМС от контроллера:



  HourХ = XX

5 Запрос данных
Пользователь может в любой момент времени отправить запрос и получит ответ с текущими данными. Команда запроса данных:


Request (сокращенный вариант команды – Req)

Ответ контроллера – стандартная СМС с данными.
IV. Формат данных рабочей СМС.

T - температура
H - влажность
Sig - уровень GSM сигнала на контроллере (максимальный уровень – 30, при уровне сигнала 5 и ниже, передача данных нестабильна)
V. Cистема сигналов светодиода на корпусе контроллера.

- Один сигнал (периодически) – питание подано,успешное самотестирование и запуск контроллера в рабочем режиме ;

- Два сигнала (периодически) -  устройство зарегистрировалось в GSM сети;

- Три сигнала - Успешная отправка СМС;

- Четыре сигнала – Принята входящая СМС;

