Инструкция по эксплуатации весов "Стандарт"
(ver 2.01)

Устройство предназначено для взвешивания контрольного улья и отображения информации на портативном дисплейном блоке. Дисплейный блок соединяется с весовой платформой по радиоканалу.
1 Подготовка к работе.  Перевернуть весовую платформу дном вверх, выкрутить саморезы, крепящие донную крышку, снять крышку. Открыть  отсек для батареек (открутить фиксирующий крышку шуруп, сдвинуть крышку по направлению стрелки), установить 3 батарей АА, закрыть отсек батареек.  Установить на место донную крышку весовой платформы, закрутить саморезы.  Установить весовую платформу в рабочее положение. 
Подготовка к работе дисплейного блока: открыть корпус блока (выкрутить 4 самореза), установить 3 батарейки АА, закрыть корпус.

Важно:  При закручивании шурупов в пластик не нужно прилагать чрезмерных усилий.

I. Рабочий режим
Включить питание весовой платформы и дисплейного блока. После установления соединения между платформой и дисплейным блоком (3-5 секунд), на дисплее вместо стартовой надписи «Pchelomer» появится рабочая информация системы.
В рабочем режиме весовая платформа передает информацию дисплейному блоку по радиоканалу. Обновление информации происходит приблизительно один раз в секунду. На дисплее крупными цифрами в центре отображается вес, измеренный контроллером платформы, и в нижней части дисплея мелкими цифрами напряжение батарей:  слева – батареи платформы, cправа – батареи дисплейного блока.  При падении напряжения до 3.6 вольт батареи необходимо заменить.

Обнуление весов в дисплейном режиме производится нажатием и удержанием (3 – 4 секунды, до появления 5 коротких сигналов) кнопки настроек на панели управления весовой платформы. При обнулении весов на дисплее появится надпись «ZERO».

Один дисплейный блок можно использовать с несколькими платформами, но при этом, в конкретный момент времени, включена должна быть только одна платформа.
В момент включения, и далее каждые 30 секунд зуммер весовой платформы издает двойной сигнал в качестве напоминания, что питание платформы включено.
ВАЖНО!!!.  Корпус дисплейного блока не является герметичной конструкцией, после проведения замеров его необходимо убрать в защищенное от атмосферных осадков место.

